

ക്രൈസ്തവ വനിത

March - April 2012

“നിങ്ങൾ ജീവനുള്ളവനെ മരിച്ചവരുടെ
ഇടയിൽ അന്വേഷിക്കുന്നതു എന്ത്?
അവൻ ഇവിടെ ഇല്ല ഉയിർത്തെഴുന്നേറ്റിരിക്കുന്നു”
(ലൂക്കോസ് 24:5,6)

CHRISTIAN
WOMAN

A fundamental Christian bi-monthly publication
of the women, by the women, for the women

ക്രൈസ്തവ വനിത

Annamma C. John Founder

Telephone 0471-244-9018 email: preethadenny@yahoo.com
Mobile: 9495679664

Editorial Board

Mrs. Preetha Denny
Mrs. Mary Anchan

Chief Editor
Associate Editor

Sub Editors

Mrs. Sherine Kingston

Mrs. Sobha Selin

ഉള്ളടക്കം

എഡിറ്റോറിയൽ	1
വേദപുസ്തക വനിതകൾ	3
ആത്മഹത്യയ്ക്ക് ടെലിവിഷന്റെ പങ്ക്	6
എന്റെ കർത്താവിന്റെ ദയനീയസ്ഥിതി	9
മൂന്നു വിധവമാർ നൽകുന്ന പാഠങ്ങൾ	10
വിശ്വാസികളും സാമ്പത്തിക വ്യവസ്ഥയും	13
ഇസ്രായേൽഗൃഹം പണിത സ്ത്രീകൾ	16
വിശ്വസിച്ചവരും അനുഗമിച്ചവരും	18
ആരോഗ്യധയനി	20
Quest 23	24
Quest 22 -ന്റെ ഉത്തരങ്ങൾ	25

വാർഷിക വരിസംഖ്യയായ അൻപതു രൂപ (₹.50/- only),
ലേഖനങ്ങൾ, കത്തുകൾ ഇവ അയയ്ക്കേണ്ട വിലാസം:

ഷെറിൻ കിംഗ്സ്റ്റൺ

ഗൂഡ് ന്യൂസ്

ആക്കുളം റോഡ്

തിരുവനന്തപുരം- 695 031

For private circulation only



സന്തോഷകരമായ ക്രിസ്തീയ ജീവിതത്തിന്റെ രഹസ്യം

“കാണിൻ, നാം ദൈവമക്കൾ എന്നു വിളിക്കപ്പെടുവാൻ പിതാവു നമുക്കു എത്ര വലിയ സ്നേഹം നൽകിയിരിക്കുന്നു; അങ്ങനെ തന്നെ നാം ആകുന്നു.” (1 യോഹന്നാൻ 3:1)

ദൈവരാജ്യത്തിലെ അംഗങ്ങളാണ് നാം ഒരോരുത്തരും. ദൈവമക്കളുടെ സ്ഥാനത്തേക്ക് ഉയർത്തപ്പെട്ടവരാണ് രക്ഷിക്കപ്പെട്ട ഓരോ യഥാർത്ഥ വിശ്വാസിയും. ദൈവത്തിന്റെ സകലത്തിന്റെയും അവകാശിയാണ് ഒരോ യഥാർത്ഥ വിശ്വാസിയും.

ഒരു യഥാർത്ഥ ദൈവപൈതലിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം, അവൻ എവിടെയായിരുന്നാലും ദൈവം കൂടെയുണ്ട് എന്ന സത്യമാണ് അവനെ ഭരിക്കേണ്ടത്. ഒരു യഥാർത്ഥ വിശ്വാസി തന്റെ എല്ലാ ജീവിതാവസ്ഥകളിലും ദൈവസാന്നിധ്യം അനുഭവിക്കുന്നു. ഈ സത്യം മനസ്സിലാക്കുന്നതാണ് യഥാർത്ഥ ക്രിസ്തുവിശ്വാസിയുടെ സന്തോഷത്തിന്റെ രഹസ്യം. ഈ ഒരു വിശ്വാസം വിശ്വാസികൾക്ക് നൽകുന്ന സന്തോഷം പറഞ്ഞറിയിക്കാൻ സാധിക്കുന്നതല്ല. സ്വയമായി യേശുക്രിസ്തുവിനു സമർപ്പിച്ച ഒരു വ്യക്തിക്ക് സംഭവിക്കുന്ന എല്ലാം തന്നെ ദൈവം അനുവദിച്ചതുതന്നെ ആയിരിക്കും. ദൈവത്തിനു നമ്മെക്കുറിച്ചുള്ള പദ്ധതി ഒരിക്കലും നമ്മുടെ നാശത്തിനല്ല ക്ഷേമത്തിനുള്ളതാണ് എന്ന ബോധ്യം ഏതു വിഷമഘട്ടത്തേയും തരണം ചെയ്യാൻ നമുക്കു കഴിവ് തരുന്നു. ഈ ലോകജീവിതത്തിൽ നമുക്ക് പലവിധങ്ങളായ വിഷമതകളും പ്രതിസന്ധികളും നേരിടേണ്ടതായി വരുന്നു. ചിലപ്പോൾ രോഗങ്ങളായി, മറ്റുചിലപ്പോൾ സാമ്പത്തിക വിഷമതകളായി, അല്ലെങ്കിൽ മറ്റുള്ളവരിൽ നിന്നുള്ള പരിഹാസങ്ങൾ എന്നിങ്ങനെ പലതും. ഈ ഘട്ടങ്ങളിലൊക്കെ നമ്മുടെ രക്ഷിതാവും കർത്താവുംമായ യേശുക്രിസ്തു നൽകുന്ന ബലം വളരെ വലിയതാണ്. ബലഹീനരെ ബലപ്പെടുത്തുവാനും അല്പബുദ്ധിയെ പ്രകാശിപ്പിക്കാനും ദൈവവചനങ്ങൾക്ക് കഴിയുന്നു.

ഒരു ദൈവപൈതലിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ദൈവം അനുവദിക്കാതെ യാതൊന്നും അവന്റെ ജീവിതത്തിൽ സംഭവിക്കുന്നില്ല. ഒരു ദൈവപൈതലിന്റെ ജീവിതത്തിൽ സംഭവിക്കുന്ന എല്ലാം തന്നെ ആത്യന്തികമായി ആ വ്യക്തിക്ക് നന്മയ്ക്കായി പരിണമിക്കും. ഉദാഹരണമായി ഇപ്പോൾ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ജോലി നഷ്ടപ്പെട്ടു എന്നിരിക്കട്ടെ, ദൈവം അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് അങ്ങനെ സംഭവിച്ചത്. അതുകൊണ്ട് തന്നെ അതിനേക്കാൾ നല്ലൊരു ജോലി ലഭിക്കുക തന്നെ ചെയ്യും. ഒരു പക്ഷേ ക്രൈസ്തവ വനിത

വേദപുസ്തക വനിതകൾ

യോഹന്നാൻ ഏബ്രഹാം, തിരുവനന്തപുരം

(കഴിഞ്ഞ ലക്കത്തിൽ നിന്നും തുടരുന്നു)

ബത്ത്-ശേഖ

ഇസ്രായേലിലെ അന്നത്തെ പ്രവാചകനായ നാഥാൻ ദൈവനിയോഗപ്രകാരം ദാവീദിന്റെ അടുക്കൽ ചെന്ന് ഒരു കഥ പറഞ്ഞു. ധനവാനും ദരിദ്രനുമായ രണ്ടു പുരുഷന്മാർ ഉണ്ടായിരുന്നു. ആടുമാടുകളും സർവ്വ ഐശ്വര്യവുമുണ്ടായിരുന്ന ധനവാൻ സമ്പൽസമൃദ്ധിയിൽ ജീവിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ ദരിദ്രന് താൻ വിലയ്ക്കുവാങ്ങിയ ഒരു കുഞ്ഞാടു മാത്രമേ ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. അതിനെ ഒരു മകളെപ്പോലെ വാത്സല്യത്തോടു വളർത്തിയിരുന്നു. എന്നാൽ ധനവാൻ വന്ന അതിഥിക്ക് ആഹാരം പാചകം ചെയ്തു കൊടുപ്പാൻ ഈ ദരിദ്രന്റെ ഒരേ ഒരു കുഞ്ഞാടിനെ ബലാൽക്കാരമായി കൊണ്ടുപോയി. പ്രവാചകനിൽ നിന്നും ദൈവിക അരുളപ്പാടുകേട്ട ദാവീദ് കോപാകുലനായി. ധനവാനായ ആ മനുഷ്യൻ ആരു തന്നെയായാലും മരണയോഗ്യൻ എന്ന് വിചിച്ച്. ഉടനേ പ്രവാചകൻ അത് മറ്റാരുമല്ല നീ തന്നെയാണ് ഈ കൊടുംപാപം ചെയ്തത്. ഊരിയാവിനെ പടക്കളത്തിന് മുന്നിൽ നിറുത്തി കൊല്ലുകയും അവന്റെ ഭാര്യയെ സ്വന്തമാക്കുകയും ചെയ്ത നീ തന്നെയാണ് ആ കുറ്റവാളി എന്നു പറഞ്ഞു.

കുറ്റം നിഷേധിക്കുകയല്ല, തെറ്റ് സമ്മതിച്ച് പശ്ചാത്തപിച്ച് ദൈവത്തോടു മാപ്പ് അപേക്ഷിക്കുകയാണ് ദാവീദ് ചെയ്തത്. മാപ്പു പറഞ്ഞതിനാൽ ദാവീദിനെ മരണത്തിൽ നിന്നും വിടുവിച്ച ദൈവം കരുണാമയനാണ്. പാപത്തിന് പ്രായശ്ചിത്തത്തോടുകൂടി മാപ്പു തേടുകയാണ് പ്രതിവിധി. പാപിയെ സ്നേഹിക്കുകയും പാപത്തെ വെറുക്കുകയും ചെയ്യുന്ന പരിശുദ്ധനാണ് സത്യദൈവം. എന്നാൽ ദാവീദിന്റെ കുടുംബത്തിൽ നിന്ന് വാൾ ഒഴിഞ്ഞുപോയിരുന്നില്ല. ബത്ത്-ശേഖയിൽ തനിക്കുണ്ടായ കുഞ്ഞ് മരിച്ചുപോയി. തന്റെ കുടുംബത്തിൽ നിന്നുതന്നെ തന്റെ ഭാര്യമാർ അനാശാസ്യ പ്രവർത്തനത്തിന് വിധേയരാകുന്നത് ദാവീദ് തന്റെ സ്വന്തം കണ്ണുകൊണ്ടു കാണേണ്ടിവന്നു.

ദാവീദ് അനേക സത്ഗുണങ്ങളുള്ള ദൈവഭക്തനായ ഒരു രാജാവായിരുന്നു. എത്ര നല്ലവനായാലും ജഡമോഹത്താലുള്ള പാപത്തിന്റെ സ്വാധീനത പലരേയും വീഴ്ത്തിക്കളയും. മനുഷ്യരക്ഷകനായി നൂറ്റാണ്ടുകൾക്കുശേഷം മന്നിൽ അവതരിച്ച യേശു ക്രിസ്തുവിനെ ദാവീദുപുത്രൻ എന്നാണ് സംബോധന ചെയ്തത്. നമ്മുടെ ചിന്താവിഷയം

ദാവീദല്ലാത്തതിനാൽ തന്നെക്കുറിച്ചുള്ള ചിന്ത ചുരുക്കുകയാണ്.

എന്നാൽ ബത്ശേബയെ ഈ അവിഹിതബന്ധത്തിൽ വിധേയയായിത്തീരാൻ കാരണമായത് ആ സ്ത്രീ അതീവസുന്ദരിയായിരുന്നു. ബാഹ്യമായ സൗന്ദര്യം ശരീരഭംഗി അതാണ് ദാവീദിന് അവളിൽ താല്പര്യം തോന്നാൻ കാരണം. ഇന്ന് ശരീരസൗന്ദര്യം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സ്ത്രീകൾ കോടികളാണ് ചെലവഴിക്കുന്നത്. സ്ത്രീയുടെ തൃഷ്ണ മുതലെടുത്ത് വ്യവസായികളും വ്യാപാരികളും എന്തെല്ലാം സാധനങ്ങളാണ് വിപണിയിൽ ഇറക്കുന്നത്. മുടി വളരുവാൻ, വണ്ണം കുറയ്ക്കുവാൻ, മുഖം മിനുക്കുവാൻ, നര കറുപ്പിക്കുവാൻ എന്നിവേണ്ട എന്തെല്ലാം പ്രോഡക്ടുകളാണ് വിപണിയിൽ ഇറക്കുന്നത്. സഹോദരിമാരേ, എന്തെല്ലാം ചെയ്ത് കൃത്രിമ സൗന്ദര്യം ഉണ്ടാക്കിയാലും അത് ശാശ്വതമല്ല. കൃത്രിമതയ്ക്ക് കാലപഴക്കത്തിൽ അപാകത വന്നുഭവിക്കുന്നതാണ്. പ്രകൃതിദത്തമായി ദൈവം നല്കിയ സൗന്ദര്യമാണ് യഥാർത്ഥമായത്. ദൈവം ബാഹ്യസൗന്ദര്യത്തിനല്ല ആന്തരിക സൗന്ദര്യത്തിനാണ് വില കല്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. “സകലജഡവും പുല്ലുപോലെയും അതിന്റെ ഭംഗി എല്ലാം പുല്ലിന്റെ പുപോലെയും ആകുന്നു; പുല്ലു വാടി പൂവുതിർന്നുപോയി;...” 1 പത്രോസ്. 1:24

സൗമ്യതയും സാവധാനതയുമുള്ള മനസ്സ് എന്ന അക്ഷയഭൃഷണമായ ഹൃദയത്തിന്റെ ഗുഡമനുഷ്യൻ തന്നെയായിരിക്കണം; അത് ദൈവസന്നിധിയിൽ വിലയേറിയതാകുന്നു. (1 പത്രോസ്. 3:4) ഇങ്ങനെയല്ലോ പണ്ടു ദൈവത്തിൽ പ്രത്യാശ വെച്ചിരുന്ന വിശുദ്ധസ്ത്രീകൾ തങ്ങളെത്തന്നെ അലങ്കരിച്ച് ഭർത്താക്കന്മാർക്കു കീഴടങ്ങിയിരുന്നത്. (1 പത്രോസ്. 3:5) വിശുദ്ധ സ്ത്രീകൾ അലങ്കാരത്തിന് ഉപയോഗിച്ചിരുന്നത് ധാത്രിയുടെ ഫേസ്പായ്ക്കോ, ദീദിയുടെ ഷാംപുവോ ആയിരുന്നില്ല. സാവധാനതയും സൗമ്യതയുമാകുന്ന പെർഫ്യൂം ആണ് ഉപയോഗിച്ചിരുന്നത്.

പല്ല് കൊഴിയും, മുടി നരയ്ക്കും, മുഖം ചുക്കിച്ചുളിയും, കാഴ്ച മങ്ങും, ഈ ലോകവും അതിന്റെ മോഹവും ഒഴിഞ്ഞുപോകും. അതിനാൽ മുന്വേ ദൈവത്തിന്റെ രാജ്യവും നീതിയും അന്വേഷിപ്പിൻ. അതോടുകൂടി സകലതും നല്കുന്നതാണ്.

രണ്ടാമത്തെ കാരണം രാജകീയമായ ഒരു അവസരം ലഭിച്ചത് പാഴാക്കരുത് എന്നും ചിലപ്പോൾ ചിന്തിച്ചിരിക്കാം. അതിമോഹം അനർത്ഥശങ്കയ്ക്ക് ഇടയാക്കുന്നതാണ്. എന്നാൽ ബത്ശേബയേ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഇത് ഒരു അതിമോഹം ആയിരുന്നില്ല. അവളുടെ ചരിത്രഭാഗം തിരുവചനത്തിൽ വായിച്ചാൽ രാജസന്നിധിയിൽ അതിവിനയത്തോടും സൗമ്യതയോടും വർത്തിച്ചിരുന്ന ഒരു ഉത്തമസ്ത്രീയായിട്ടാണ് കാണപ്പെടുന്നത്. ബത്ശേബയ്ക്ക് ഞാൻ ഒരു ഭർത്തുമതിയാണെന്ന് പറഞ്ഞ് ഒഴിയാമായിരുന്നു. എതിർന്യായം ജീവനിൽ കൊതിയുള്ള ആരും രാജശാസനം അനുസരിക്കാതിരിപ്പാൻ കഴിയുമോ എന്നതാണ്. നീതികെട്ടുകാര്യം ചെയ്തിട്ട് ക്രൈസ്തവ വനിത

എന്നാൽ ടി.വി. ഒരു അപകടകാരിയെന്ന് മുദ്രകുത്തപ്പെടാനുള്ള പ്രധാനകാരണങ്ങൾ-

1) ആധുനിക ഗവേഷണഫലം അനുസരിച്ച് 90% പരിപാടികളിൽ അക്രമരംഗങ്ങൾ (violence) വീക്ഷിക്കുവാൻ ഇടയാകുന്നു. തുടർച്ചയായി ടി.വി. കാണുന്ന ഒരു കുട്ടി 18 വയസ്സാകുമ്പോഴേക്ക് അത്തരം 2 ലക്ഷം രംഗങ്ങൾ വീക്ഷിക്കുന്നു എന്ന് കണക്കാക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. നിഷ്ഠൂരമായ ഹിംസയും, അമിത ലൈംഗികതയും, അസാമാർഗ്ഗത്തിലേക്ക് ശ്രദ്ധയെ ആകർഷിക്കുന്നതുമായ ദൃശ്യങ്ങൾ കുട്ടികൾ അനുകരിക്കാനും ഇടയുണ്ട്. ഒരു സിനിമയിലെ കൊലപാതകം അനുകരിച്ച് കൽക്കത്താക്കാരൻ സാജൻബറു എന്ന പതിനാലുകാരൻ 3 കുട്ടുകാരുമൊത്ത് സ്വന്തം പിതാവിനെയും, വളർത്തമ്മയെയും, ഇളയസഹോദരനെയും വെട്ടിക്കൊന്നു. ആകാശത്തിലേക്കു കുതിച്ചുചാടി Thumbs Up കൈക്കലാക്കുന്ന പരസ്യമോഡലിനെ അനുകരിച്ച് ടെറസ്റ്റിൽനിന്നും എടുത്തു ചാടിമരിച്ച പ്രബൽ സഹായിക്ക് 9 വയസ്സുമാത്രം! സിനിമയിലെയും, സീരിയലുകളിലെയും കഥാപാത്രങ്ങൾ പ്രതിസന്ധിയിൽ ആത്മഹത്യയിലൂടെയും, മദ്യപാനം, മയക്കുമരുന്ന് എന്നിവയിലും കൂടെ രക്ഷപ്പെടാൻ ശ്രമിക്കുന്നു. ഇവരെ അനുകരിക്കുന്ന യുവതീയുവാക്കൾ ആത്മഹത്യയ്ക്ക് ഒരുവെട്ടുന്നതിൽ അത്ഭുതത്തിന് അവകാശമില്ല. ദൈവത്തിന്റെ സ്വന്തം നാട് എന്ന അപരനാമത്താൽ അറിയപ്പെടുന്ന കേരളത്തിൽ ഇന്നു നടക്കുന്ന അക്രമാസക്തപ്രകടനങ്ങൾക്കും, കവർച്ചകൾക്കും, അരക്ഷിതാവസ്ഥയ്ക്കും ടി.വി. യിലെ അനുകരണം അവിഭാജ്യഘടകമാണ്.

2) ടി.വി. യിലെ അതിശയോക്തിപരവും, അവാസ്തവവുമായ പരസ്യങ്ങൾ - ടി.വി. ഭവനത്തെ വിപണിയാക്കുന്നു. ഷാംപ്യൂ, സോപ്പ്, ക്രീം മുതലായ സൗന്ദര്യവർദ്ധക ഉത്പന്നങ്ങൾ, പുതിയവേഷവിധാനങ്ങൾ, സ്വർണ്ണാഭരണങ്ങൾ, പാത്രങ്ങൾ തുടങ്ങി മസാലപ്പൊടികൾവരെ വിവിധചാനലുകളിലൂടെ നമ്മെ പിന്തുടരുന്നു. വ്യഭസ്ത്രീകളെ കൊലചെയ്ത് ആഭരണങ്ങൾ തട്ടിക്കൊണ്ടുപോകുന്ന ഈ കാലത്തെ പരസ്യങ്ങൾ നമ്മുടെ സ്ത്രീകളുടെ ആഭരണഭ്രമത്തിന്റെ തെളിവല്ലേ? പ്രാണൻ സുരക്ഷിതമല്ലെങ്കിലും, സ്വർണ്ണാഭരണങ്ങളിന്മേലുള്ള ഈ അമിത ആഗ്രഹത്തിന് സ്ത്രീകളെ വശംവദരാക്കുന്നത് ഈ പരസ്യങ്ങളാണ്. കൂടാതെ മിക്കവാറും പരസ്യങ്ങൾ യുവതികളെ വിനോദ വസ്തുവായും, അലങ്കാര ഉത്പന്നമായും, സെക്സ് സിംബലായും ചിത്രീകരിക്കുന്നു. ചുരുങ്ങിയ വസ്ത്രവും കൂടുതൽമേനിയും പ്രേക്ഷകരുടെ അധമവികാരങ്ങളെ ഉദ്ദീപിപ്പിക്കുന്നു. ടി.വി. ചാനലുകളിൽ കാണുന്നതെല്ലാം അനുകരിക്കാതെ, വിമർശനബുദ്ധി ഉപയോഗിക്കേണ്ടതാണ്.

3. ടി.വി.യുടെ വിശ്വാസ്യത

നാം ടി.വി.യിൽ കാണുന്ന എല്ലാ വാർത്തകളും, അപ്പാടെ വിശ്വസനീയമല്ല. ക്രൈസ്തവ വനിത _____ 9 _____ ടെലിവിഷന്റെ പങ്ക്

മൂന്നു വിധവമാർ നൽകുന്ന പാഠങ്ങൾ

എൽസി ബേബി, ന്യൂ യോർക്ക്

മോവാബിന്റെ തെരുവീഥിയിൽ നിന്നു കരയുന്ന മൂന്ന് വിധവമാർ!!! ദൈവത്തിന്റെ വീണ്ടെടുപ്പിന്റെ മാഹാത്മ്യത്തെ വിളിച്ചറിയിക്കുന്ന രുത്തിന്റെ പുസ്തകത്തിൽനിന്നും അനേകം വിലയേറിയ പാഠങ്ങൾ പഠിക്കുവാനുണ്ടല്ലോ. പ്രധാനമായി ഒന്നാം അദ്ധ്യായത്തിൽ കാണുന്ന മൂന്നു വിധവമാർ നമുക്കു നൽകുന്ന പാഠങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നു നമുക്കു നോക്കാം.

1) ‘പ്രസന്ന’ എന്നർത്ഥം വരുന്ന നൊവോമി വാർദ്ധക്യത്തിലേക്കു പ്രവേശിച്ചിരിക്കുന്ന യെഹൂദ സ്ത്രീയാകുന്നു. അവളുടെ പ്രസന്നതയൊക്കെ പോയി ദുഃഖാർത്തയായിരിക്കുന്നു, കണ്ണുനീരിൽ കഴിയുന്ന വിധവ!. അപ്പത്തിന്റെ ഭവനമാകുന്ന ബേത്ലഹേമിൽനിന്നും ദൈവത്താൽ നിരോധിക്കപ്പെട്ട മോവാബിലേക്കിറങ്ങിപ്പോയ നൊവോമി നമുക്കു നൽകുന്ന പാഠം പിന്മാറ്റത്തിലേക്കിറങ്ങിപ്പോയ ഒരു വിശ്വാസിയുടെ അനുഭവമാകുന്നു. ദൈവത്താൽ അനുഗ്രഹിക്കപ്പെട്ട കനാൻ. ആണ്ടിന്റെ ആരംഭം മുതൽ അന്ത്യംവരെ ദൈവത്തിന്റെ ദൃഷ്ടി ഇരിക്കുന്ന ദേശമാകുന്നു. ദൈവത്താൽ വിളിക്കപ്പെട്ടു വിശുദ്ധീകരിച്ചു വേർപിരിച്ചു നിർത്തിയിരിക്കുന്ന ദൈവജനം ദൈവിക കല്പനകളേയും പ്രമാണങ്ങളേയും അനുസരിച്ചാൽ ലഭിക്കുന്ന അനുഗ്രഹങ്ങളും അനുസരിക്കാതിരുന്നാൽ ലഭിക്കുന്ന ശാപങ്ങളും ആവർത്തനം 28-ൽ നാം കാണുന്നു. അതുകൊണ്ട് ബേത്ലഹേമിൽ ഉണ്ടായ ക്ഷാമത്തിന്റെ കാരണം ദൈവജനത്തിന്റെ പാപമാകുന്നുവല്ലോ. അതിനുള്ള പരിഹാരം അനുതപിച്ചു, പശ്ചാത്തപിച്ചു തന്നെത്താൻ താഴ്ത്തി പാപങ്ങൾ ഏറ്റു പറഞ്ഞ് ദൈവത്തിങ്കലേക്കു തിരിയുക എന്നാകുന്നു. എന്നാൽ അതിനു മനസ്സില്ലാതെ ലൗകിക നന്മകൾ തേടി ദൈവത്താൽ നിരോധിക്കപ്പെട്ട മോവാബിലേക്കിറങ്ങിപ്പോയ യെഹൂദകുടുംബത്തിന് നേരിട്ട ദൈവത്തിന്റെ ശിക്ഷയുടെ വടി അതികഠിനമായിരുന്നു. ഭർത്താവും, രണ്ടാൺമക്കളും മരണം വഴിയായി കടന്നുപോയി. ഭവനം ശൂന്യമായി. അനുഗ്രഹങ്ങൾ ശാപമായി മാറി. സന്തോഷം സന്താപമായി മാറി. നിറഞ്ഞവൾ ഒഴിഞ്ഞവളായിത്തീർന്നു. അവൾ തന്റെ പാപങ്ങൾ ഏറ്റുപറഞ്ഞ് സ്വദേശത്തേക്കു മടങ്ങുന്നു. യേശു പറഞ്ഞ “മുടിയൻ പുത്രന്റെ” ഉപമപോലെ പിന്മാറ്റം വരുത്തുന്ന നഷ്ടം എത്ര വലിയതാകുന്നുവെന്നു പഠിക്കുവാൻ നൊവോമിയുടെ അനുഭവം ഇടയാക്കട്ടെ.

2) അടുത്തതായി ഓർപ്പ എന്ന മോവാബ്യ സ്ത്രീ നമുക്കു നൽകുന്ന പാഠം ഒരു അവിശ്വാസിയുടെ അനുഭവമാകുന്നു. എങ്ങനെയോ അവൾ ഒരു യെഹൂദന്റെ ഭാര്യയായി യെഹൂദഭവനത്തിൽ വന്നു. ഇസ്രായേലിന്റെ ക്രൈസ്തവ വനിത

ജീവനുള്ള ദൈവത്തെക്കുറിച്ചും, ദൈവജനത്തെക്കുറിച്ചും, കനാൻദേശത്തെക്കുറിച്ചും ഒക്കെ കേൾക്കുവാനും പഠിക്കുവാനുമുള്ള അവസരം അവൾക്കുണ്ടായി. എന്നാൽ അങ്ങോട്ടുപോകുവാനോ അതൊക്കെയൊന്നു കണ്ട് അനുഭവിക്കുവാനോ ലഭിച്ച അവസരം അവൾ പാഴാക്കിക്കളഞ്ഞു. നൊവോമിയോടൊപ്പം പോയാലുണ്ടാകാവുന്ന ദോഷഫലങ്ങളെയാണ് അവൾ ഓർത്തത്. അവളുടെ വിശ്വാസം പാറമേൽ വീണ വിത്തുപോലെ ഫലമില്ലാതെ ഉണങ്ങിക്കരിഞ്ഞുപോയ അല്പവിശ്വാസമായിരുന്നു. സുവിശേഷം കേൾക്കുന്നവർ അനേകരുണ്ടെങ്കിലും വിശ്വസിക്കുന്നവർ എത്ര ചുരുക്കം. തിരുവചനം കേട്ടാൽ മാത്രം പോരാ അതു നമ്മുടെ ഹൃദയങ്ങളിൽ വിശ്വാസമായി പരിണമിക്കാതെ പോയാൽ വീണ്ടെടുപ്പിന്റെ അനുഭവമില്ലാതാകും. സാഹചര്യങ്ങളുടെ സമ്മർദ്ദം അവളെ തിരിച്ച് പാപപങ്കിലമായ ജനങ്ങളിലേക്കും ഊമവിഗ്രഹങ്ങളായ ദേവന്മാരിലേക്കും വഴി നടത്തി എന്നതാണത്ഭയം. നമ്മുടെ വിശ്വാസം എങ്ങനെയുള്ളത് എന്നു ചിന്തിക്കുക. അവിശ്വാസമുള്ള ദുഷ്ടഹൃദയം ജീവനുള്ള ദൈവത്തെ ത്യജിക്കുന്നതായിരിക്കും. ഓർപ്പയേപ്പോലെ ലോക ഇമ്പങ്ങളിലേക്കും പാപജീവിതത്തിലേക്കും വഴുതിവീഴാതിരിക്കാൻ നമുക്ക് സൂക്ഷിക്കാം. ജീവനുള്ള ദൈവത്തിൽ മാത്രം വിശ്വാസം ഉറപ്പിച്ച് ദൈവം ഒരുകിയിരിക്കുന്ന സൗജന്യ വീണ്ടെടുപ്പിന്റെ അവകാശികളായി ദൈവഭവനത്തിൽ ദൈവമക്കളായി വീണ്ടും ജനിച്ച് നിത്യജീവന്റെ അവകാശികളാകുവാൻ ഇടയാകട്ടെ.

3) 'സഖി' എന്നർത്ഥമുള്ള രുത്ത് ഒരു യഥാർത്ഥ വിശ്വാസിയുടെ ചിത്രമാകുന്നു. കൃപയാലെ ഒരു യെഹൂദ ഭവനത്തിൽ പ്രവേശനം ലഭിച്ചതുമൂലം ഇസ്രയേലിന്റെ ദൈവത്തെക്കുറിച്ചും, ദൈവജനത്തെക്കുറിച്ചും, കനാൻ നാടിനെക്കുറിച്ചുമൊക്കെ കേൾക്കുവാനുള്ള അവസരം അവൾക്കു ലഭിച്ചു. അവരുടെ ന്യായപ്രമാണങ്ങളും, ആചാരാനുഷ്ഠാനങ്ങളും മോവാബ്യരുടേതിനേക്കാൾ എത്ര ശ്രേഷ്ഠതയേറിയതായിരിക്കുന്നു. ഇസ്രയേലിന്റെ ദൈവം തന്നെ ഏകസത്യദൈവമെന്ന് അവൾ ഉറച്ചു വിശ്വസിച്ചു. തന്റെ ജനം അധർമ്മികളും, ദുർന്നടപ്പുകാരും, വിഗ്രഹാരാധികളും, അഹങ്കാരികളും, ദൈവഭയമില്ലാത്തവരുമാകുന്നു. തങ്ങളുടെ പ്രധാനദേവനായ 'കെമോൾ' കേവലം ഊമവിഗ്രഹവും, മിത്ഥ്യാമൂർത്തിയും നിരപരാധികളായ ജനങ്ങളുടെ നരബലിയിൽ കൂടെ ചോരകൂടിക്കുന്ന വ്യർത്ഥവിഗ്രഹം മാത്രമാകുന്നുവെന്നു മനസ്സിലാക്കിയതോടെ അവളുടെ ഹൃദയം ജീവനുള്ള ദൈവത്തിങ്കലേക്കു ഹൃദയമുറപ്പിച്ചു. ഏതെങ്കിലും വിധം ആ ദേശത്തെത്തി യഥാർത്ഥ ദൈവത്തെ ഒന്നു കാണണമെന്നുള്ള ആഗ്രഹം അവൾക്കുണ്ടായി. അപ്പോഴാണ് അമ്മാവിയമ്മയുടെ മടങ്ങിപ്പോക്കിന്റെ വിവരം അവൾ ഗ്രഹിച്ചത്. എന്തെല്ലാം കാര്യകാരണങ്ങൾ നൊവോമി പറഞ്ഞുവോ എത്രയൊക്കെ അവളെ പിന്തിരിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിച്ചുവോ അതിലൊന്നും രുത്ത് കുലുങ്ങിയില്ല. തന്റെ സഹോദരി ഓർപ്പ പോയപ്പോൾ അവളും കൂടെ പോകും എന്ന് നൊവോമി വിചാരിച്ച് അവളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചെങ്കിലും ജീവനുള്ള ക്രൈസ്തവ വനിത _____ 13 _____ മൂന്നു വിധവമാർ

വിശ്വാസികളും സാമ്പത്തിക വ്യവസ്ഥയും

ഇവാ. ജോസഫ് ഇടക്കാട്ടിൽ, നിലമ്പൂർ

യേശുക്രിസ്തുവാണ് ആദ്യത്തെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരൻ എന്ന് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ചിന്തകന്മാർ പ്രസംഗിക്കുമ്പോൾ വിശ്വാസികൾക്ക് കൈയടിക്കുവാൻ തോന്നാറുണ്ട്. എന്നാൽ നമുക്ക് തിരിച്ച് ഒരു ചോദ്യം അവരോട് ചോദിക്കാനുണ്ട്. യേശുക്രിസ്തുവാണ് ആദ്യത്തെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരനെങ്കിൽ യേശുവിന്റെ ഉപദേശങ്ങൾക്കാണ് 'പിന്നീടുവന്ന കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരുടെ ഉപദേശങ്ങളേക്കാൾ' പ്രാധാന്യം കൊടുക്കേണ്ടത്. അപ്പോൾ അവർ യേശുവിന്റെ ഉപദേശം സ്വീകരിച്ച് ആദ്യം യേശുവിന്റെ ശിഷ്യരായിത്തീരട്ടെ എന്ന് നമുക്ക് വാദിക്കാം.

നമ്മിൽ ബഹുഭൂരിപക്ഷം പേർക്കും സോഷ്യലിസമെന്നാണെന്നോ കമ്മ്യൂണിസം എന്താണെന്നോ മുതലാളിത്തമെന്നാണെന്നോ വലിയ ധാരണയില്ല. ഈ അറിവ് ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ് അനേക പ്രസംഗകർ സോവ്യറ്റ് യൂണിയനിൽ സോഷ്യലിസം നശിച്ചെന്നും നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് സോഷ്യലിസം ആവശ്യമില്ലായെന്നുമൊക്കെ പ്രസംഗിക്കുന്നത്. അവർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് റഷ്യൻ കമ്മ്യൂണിസത്തിന്റെ നാശമാണ്. ഇന്ത്യ ഒരു സോഷ്യലിസ്റ്റ് രാജ്യമാണെന്ന് ഭരണഘടനയുടെ ആമുഖത്തിൽത്തന്നെ പറയുന്നുണ്ട്. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരുടെ എതിരാളികളായ കോൺഗ്രസ്സ് ഗവൺമെന്റ് ഭരണത്തിൽ ഇരിക്കുമ്പോഴാണ് ഇന്ത്യയെ സോഷ്യലിസ്റ്റ് രാജ്യമായി പ്രഖ്യാപിച്ചത്. അതിൽനിന്നുതന്നെ നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്ന കാര്യം കാരൽ മാർക്സ് വിഭാവനം ചെയ്യുന്ന സോഷ്യലിസമല്ല ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടന വിഭാവനം ചെയ്യുന്നത്. സോഷ്യലിസമെന്നാൽ സ്ഥിതിസമത്വവാദമെന്നാണ് സാമാന്യഅർത്ഥം. അതായത് ഉള്ളവനും ഇല്ലാത്തവനും തമ്മിലുള്ള വലിയ വ്യത്യാസം കുറച്ചുകൊണ്ടു വന്ന് രണ്ടുകൂട്ടരുടേയും സ്ഥിതി ഒരുപോലെയാക്കുക എന്നതാണ് സോഷ്യലിസ്റ്റ് സമ്പദ്ഘടന എന്നതുകൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇതുതന്നെയല്ല ബൈബിൾ പഠിപ്പിക്കുന്നതും. “മറ്റുള്ളവർക്ക് സുഭിക്ഷവും നിങ്ങൾക്കു ദുർഭിക്ഷവും വരേണം എന്നല്ല സമത്വം വേണം എന്നത്രേ” (2 കൊരി. 8:13).

ജനങ്ങൾക്ക് സാമ്പത്തികസമത്വം എന്ന ആശയം കാരൽ മാർക്സിന്റേയോ ലെനിന്റേയോ സ്റ്റാലിന്റേയോ ഒന്നും സംഭാവനയല്ല. യേശു കർത്താവ് പഠിപ്പിച്ചതും ശിഷ്യന്മാർ മാതൃക കാണിച്ചുതന്നതുമെല്ലാം സാമ്പത്തിക സമത്വം എന്ന ആശയം തന്നെയാണ്. യേശുവിന്റെ രാജ്യം ഐഹികമല്ലാത്തതുകൊണ്ട് ആത്മീയ വ്യവസ്ഥ മനുഷ്യനെ നിയന്ത്രിക്കണമെന്നാണ് യേശുകർത്താവ് ഉദ്ദേശിച്ചത്. എന്നാൽ പുതിയനിയമ ഉപദേശങ്ങളും ശിഷ്യന്മാർ കാണിച്ചുതന്ന മാതൃകകളും പഠിച്ചാൽ വ്യക്തികളിൽ സമ്പത്തിന്റെ കേന്ദ്രീകരണം പാടേ

ഇസ്രയേൽഗൃഹം പണിത സ്ത്രീകൾ

റവ. എ.ജെ. ജോൺ, കൊഴുവല്ലൂർ

ഇസ്രയേൽ ഗൃഹം പണിതത് ആരെന്നു ചോദിച്ചാൽ പലതരത്തിലുള്ള ഉത്തരങ്ങളാകും ലഭിക്കുക. ഇസ്രയേൽ ദൈവത്തിന്റെ സ്വന്തം ജനം എന്ന ധാരണയിൽ 'ദൈവത്തിന്റെ സ്വന്തം നാട്ടുകാർ'; (God's Own Country)യിലെ ക്രൈസ്തവരിൽ ചിലർ പറഞ്ഞേക്കാം ദൈവമല്ലാതാരാ എന്നു. ഇസ്രയേൽ ഗൃഹനിർമ്മാണത്തിന്റെ പിന്നിൽ ദൈവകരങ്ങളുണ്ടായിരുന്നു എന്നത് ശരിതന്നെയാണ്. യാക്കോബിന് പന്ത്രണ്ട് പുത്രന്മാരുണ്ടായിരുന്നതുകൊണ്ട് ഗൃഹനിർമ്മാണം ഒരു പ്രശ്നമേ ആയിരുന്നില്ല എന്നു ചിന്തിക്കുന്നവരും കണ്ടേക്കാം. എന്നാൽ വിശുദ്ധ വേദപുസ്തകം അസന്നിഗ്ധമായി പ്രസ്താവിക്കുന്നത് റാഹേലും, ലേയയും; "അവർ ഇരുവരുമല്ലോ ഇസ്രയേൽ ഗൃഹം പണിതത് എന്നത്രേ" (രൂത്ത്. 4:11). ബോവസ്, പുറജാതിസ്ത്രീയായ രൂത്തിനെ ഇസ്രയേൽ നിയമപ്രകാരം ഭാര്യയായി സ്വീകരിച്ചതിനെ ന്യായീകരിച്ചുകൊണ്ട് പട്ടണവാസികളും ജനത്തിന്റെ മൂപ്പന്മാരും ചൊരിഞ്ഞ ആശിഷ പ്രകാശനത്തിലാണ് യാക്കോബിന്റെ ഭാര്യമാരായ റാഹേലും, ലേയയും പരാമർശിക്കപ്പെടുന്നത്. ഇസ്രയേൽ ഗൃഹം പണിത റാഹേലിനെപ്പോലെയും ലേയയെപ്പോലെയും രൂത്തിനെ ദൈവം അനുഗ്രഹിക്കട്ടെ എന്നാണ് പട്ടണത്തിലെ ജനങ്ങളും മൂപ്പന്മാരും പറഞ്ഞത്.

Man makes the house and the woman makes the home (makes it home) എന്നു പറയാറുണ്ടല്ലോ. സ്ഥലവും പദാർത്ഥനിർമ്മിതമായ വീടും വൈകാരികതലത്തിൽ വിവക്ഷിക്കപ്പെടുന്ന കുടുംബവും തമ്മിൽ വ്യത്യാസമുണ്ടെന്നു സാരം. തലമുറകളുടെ വടവൃക്ഷമാണ് കുടുംബം, കുടുമ്പോൾ ഇമ്പമുള്ളതാണ് കുടുംബം എന്നു ചിലർ നിർവ്വചിക്കാറുള്ളത് വെറും ശബ്ദസംബന്ധിയാണ്; അർത്ഥവ്യാപ്തിയുള്ളതല്ല. കുടുംബാംഗങ്ങൾ അകലത്തായിരിക്കുമ്പോഴും വിരഹത്തിന്റെ നോവു നനവും കൂടിക്കലർന്ന ആദ്രമായ ഇമ്പം കുടുംബാംഗങ്ങൾ നിനവിലും അനുഭവിക്കുന്നുണ്ട്. കുടുംബാംഗങ്ങൾ കരയാൻ മാത്രം ഒത്തുകൂടാറുള്ളപ്പോൾ തുമ്പത്തിന്റെ പേരിൽ അതു കുടുംബമല്ലാതാകുമോ? ഉപദേശിമാരുടെ വിലകുറഞ്ഞ നിർവ്വചനം ഇതുപോലെ ഒട്ടനവധിയുണ്ട്.

രണ്ടുപേർ ഒത്തുകൂടിയാൽ അവിടെയില്ലാത്ത മൂന്നാമന്റെ കുറ്റം പറയുകയാവും പതിവെന്നു പറയാറുണ്ട്. പ്രത്യേകിച്ച് സ്ത്രീകൾ! സ്ത്രീകൾ അബല ചപല എന്നൊക്കെ പണ്ടുപറഞ്ഞിരുന്നു. നാരികൾ വിശ്വവിപത്തിന്റെ നാരായവേരുകൾ എന്നും നാം കേട്ടിട്ടുണ്ട്. സ്ത്രീകൾ ഏഷണിപറയാതെ നിർമ്മദരും വിശ്വസ്തമാരും ആയിരിക്കണം എന്ന് വി. പൗലൊസും ക്രൈസ്തവ വനിത

വിശ്വസിച്ചവരും അനുഗമിച്ചവരും

ജെസി ബെൻസെൻ, കൊച്ചി

കർത്താവിന്റെ ഐഹിക ശുശ്രൂഷയ്ക്കിടെ അനേകർ പല ഉദ്ദേശ്യങ്ങളോടെ അവനെ പിഞ്ചെന്നിരുന്നു. പലരും അവനെ വിശ്വസിച്ചിട്ടാണ് അവന്റെ പിന്നാലെ നടന്നിരുന്നതെങ്കിലും നിശ്ചിത പരിധിയ്ക്കപ്പുറം പോകുവാൻ അവർ സന്നദ്ധരായിരുന്നില്ല. എന്നാൽ 'എന്നെ അനുഗമിക്ക' എന്ന അവന്റെ കല്പന കേട്ട് ചിലരൊക്കെ സകലവും വിട്ട് അവനെ അനുഗമിച്ചു.

പത്രോസിനെയും അന്ത്രൊസിനെയും കർത്താവ് വിളിച്ചപ്പോൾ "അവർ വല വിട്ടേച്ച് അവനെ അനുഗമിച്ചു"വെങ്കിൽ യാക്കോബും യോഹന്നാനും 'പടകിനേയും അപ്പനേയും വിട്ടു അവനെ അനുഗമിച്ചു' എന്നാണ് നാം വായിക്കുന്നത്. അനുഗമിക്കുവാനായി വിളിക്കുമ്പോൾ ഒഴികഴിവുപറയുന്നവരെയോ പോയിട്ട് വരാമെന്നു പറയുന്നവരെയോ ഒന്നും കർത്താവ് അതിന് അനുവദിച്ചിരുന്നില്ല. എന്നാൽ 'ഞാൻ നിന്നെ അനുഗമിക്കാ'മെന്ന് പറഞ്ഞ് അടുത്തുകൂടിയ ചിലരോട് കർത്താവ് അവരുടെ ആന്തരിക ഉദ്ദേശ്യങ്ങൾ വെളിപ്പെടുമാറ് മറുപടി നല്കുക മാത്രമാണ് ചെയ്തത്. ഓരോരുത്തരുടെയും അനുഗമിക്കുവാനുള്ള ഹൃദയവാഞ്ഛയും ഉദ്ദേശ്യവും ഭാവവുമൊക്കെ ഗ്രഹിച്ചിരുന്നതുകൊണ്ടായിരുന്നു കർത്താവു പലരോടും പലവിധത്തിൽ പ്രതികരിച്ചത്.

"എന്നെ അനുഗമിപ്പാൻ ഒരുത്തൻ ഇച്ഛിച്ചാൽ അവൻ തന്നെത്താൻ നിഷേധിച്ച് നാൾതോറും തന്റെ ക്രൂശ് എടുത്തുകൊണ്ട് എന്നെ അനുഗമിക്കട്ടെ" (ലൂക്കോ. 9.23) എന്നതായിരുന്നു അനുഗമിക്കുവാൻ സ്വയമേവ താത്പര്യപ്പെടുന്നവർക്കുള്ള വ്യവസ്ഥ. ഈ വ്യവസ്ഥയ്ക്കു വിധേയപ്പെടുവാൻ മനസ്സില്ലാത്തവരെ ആരെയും കർത്താവ് തന്നെ അനുഗമിക്കുവാൻ അനുവദിച്ചിരുന്നില്ല. അപ്പനെ കുഴിച്ചിടുവാനുള്ള അവകാശം പോലും ചിലർക്കു അനുവദിച്ചില്ല. ദൈവം തന്നെ അനുഗമിക്കുവാൻ അനുവദിക്കുകയും ശുശ്രൂഷകൾ ഭരമേല്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നവരിൽ നിന്നും പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന അത്യുന്നതമായ അർപ്പണബോധത്തിന്റെ വെളിപ്പെടുത്തൽ കൂടെയാണിത്. 'എന്നെ അനുഗമിക്ക' എന്ന കർത്താവിന്റെ കല്പന കേട്ട് അനുഗമിക്കുവാൻ സന്നദ്ധരാകുന്നവർ സകലവും വിട്ടു അനുഗമിക്കണമെന്നു മാത്രമല്ല, എന്തും സഹിക്കുവാൻ സന്നദ്ധരായിരിക്കണം.

അവനെ അനുഗമിച്ചാൽ തന്റെ ജീവിതം സുരക്ഷിതമായിരിക്കുമെന്ന വിചാരത്തിൽ നീ എവിടെ പോയാലും ഞാൻ നിന്നെ അനുഗമിക്കാമെന്നു പറഞ്ഞവരോട്, നിങ്ങൾ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നതുപോലെ തനിക്കൊപ്പമുള്ള ക്രൈസ്തവ വനിത

വർജ്ജിക്കുകയും അങ്ങനെ ക്രമീകൃതമായ ഒരു ജീവിതശൈലി അനുധാവനം ചെയ്താൽ ഇന്നു നാം അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന നിരവധി ആരോഗ്യപ്രശ്നങ്ങൾ പ്രായമാകുമ്പോൾ നേരിടേണ്ടി വരുകയില്ല. മരുന്നുകൾ, പ്രത്യേകിച്ചും ആന്റിബയോട്ടിക്കുകൾ, അത്യാവശ്യത്തിനു മാത്രം ഉപയോഗിക്കുക. കാതോലിക്കാ ബാവാ പറഞ്ഞ മദ്യാസക്തി സ്ത്രീപുരുഷഭേദമന്യേ ആർക്കും നല്ലതല്ല.

പിന്നൊരു കാര്യം. ഇത് അധികമാരും ഒരു ആരോഗ്യപ്രശ്നമായി പറയാത്ത വിഷയമാണ്. സ്വന്തമായി മോട്ടോർ ബൈക്കോ സ്കൂട്ടറോ കാരോ ഇല്ലാത്തവർ ഇന്നു ചുരുക്കം. ഇരുചക്രവാഹനങ്ങളിൽ യാത്രചെയ്യുമ്പോൾ ഹെൽമെറ്റു ധരിക്കുന്നത് ഒരു ശീലമാക്കുക. കാറിൽ യാത്ര ചെയ്യുമ്പോൾ സീറ്റ് ബെൽറ്റ് ധരിച്ചിരിക്കണം. നിയമത്തിലുപരി അതു യാത്രികന്റെ സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനു ഉപകരിക്കും. പിന്നെ, രാജ്യത്തെ നിയമങ്ങൾ അക്ഷരപ്രതി പാലിക്കേണ്ടത് ഓരോ പൗരന്റെയും കടമയാണ്. ആപത്കരങ്ങളായ പ്രവൃത്തികളൊന്നും ചെയ്യാതിരിക്കുക. ഒരു അപകടം സംഭവിച്ചാൽ അതൊരു ആരോഗ്യപ്രശ്നമാകും. ചിലപ്പോൾ ആയുസ്സിന്റെയും.

മേല്പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ ഞാൻ എന്റെ ജീവിതത്തിൽ പ്രാവർത്തികമാക്കുമെന്ന് ദൈവത്തിലാശ്രയിച്ച് ഒരു തീരുമാനമെടുത്ത് തീരുമാനം പ്രവൃത്തിപഥത്തിലെത്തിച്ച് അരോഗ്യവ്യഗ്രഹാത്രരായി



ചൈഫ്സ് സിവിൾ സെവൻ
(American Heart Association)

1. പുകവലി പാടില്ല
2. ശരീരഭാരം നിയന്ത്രിച്ചു നിർത്തുക
3. കൃത്യമായി വ്യായാമം ചെയ്യുക.
4. ആരോഗ്യകരമായ ആഹാരം ശീലിക്കുക
5. രക്തസമ്മർദ്ദം ക്രമീകരിക്കുക
6. കൊളസ്ട്രോൾ ശ്രദ്ധിക്കുക
7. രക്തത്തിൽ പഞ്ചസാരയുടെ തോത് കൃത്യമാക്കുക.

(മലയാള മനോരമ സെപ്തംബർ 18, 2011)

QUEST 23

(ഈ ലക്കം Quest-ലെ ചോദ്യങ്ങൾ യോവേൽ, ആമോസ് എന്നീ പ്രവചന പുസ്തകങ്ങളിൽ നിന്നാണ്)

1. സർവ്വശക്തന്റെ പക്കൽ നിന്ന് സംഹാരം പോലെ വരുന്നത് എന്ത്?
2. എന്തിനെ തന്നെ കീറണമെന്നാണ് യഹോവ അരുളിച്ചെയ്തത്?
3. ജനങ്ങൾ ഉണർന്ന് ഏത് താഴ്വരയിലേക്ക് പുറപ്പെടാനാണ് ആഹ്വാനം ചെയ്തത്?
4. എളിയവരുടെ തലയിൽ മൺപൊടി കാണാൻ കാംക്ഷിക്കുന്നത് ആര്?
5. എവിടെ കടക്കരുതെന്നാണ് യഹോവ ഇസ്രയേൽ ഗൃഹത്തോടു അരുളിച്ചെയ്തത്?
6. യഹോവ ആമോസിനെ പിടിച്ചത് എപ്പോൾ? കൊടുത്ത കല്പന എന്ത്?
7. അരാമ്യർ ബദ്ധന്മാരായി എങ്ങോട്ട് പോകേണ്ടിവരും എന്നാണ് യഹോവ അരുളിച്ചെയ്തത്?
8. ന്യായത്തെ നഞ്ചായും നീതിയെ കാഞ്ഞിരമായും മാറ്റിയിരിക്കുന്നത് ആര്?
9. എന്തിനെ ചൊല്ലി മുറയിടാനാണ് പറഞ്ഞത്?
10. ആരുടെ കൈയിൽ നിന്നാണ് യാതൊന്നും ഒഴിഞ്ഞു പോകാത്തത്?
11. യഹോവ അത്ഭുതങ്ങൾ കാണിക്കുന്നത് എവിടെ?
12. ആരെ ഉദ്യോഗിപ്പിച്ച് എന്തിന് വേണ്ടി ഒരുങ്ങുവാനാണ് ആഹ്വാനം ചെയ്യപ്പെട്ടത്?
13. എന്തൊക്കെ കൊണ്ടാണ് യഹോവ ഇസ്രയേലിനെ ശിക്ഷിച്ചത്?
14. ബേഥേലിൽ ഇനി പ്രവചിക്കരുതെന്ന് ആമോസിനോട് പറഞ്ഞതാര്?
15. ന്യായവും, നീതിയും എന്തുപോലെ ആകാനാണ് യഹോവ കല്പിച്ചത്?
16. ആരുടെ സന്തതിയെ ചൂണ്ടൽകൊണ്ട് പിടിച്ചുകൊണ്ടുപോകുന്ന കാലമാണ് വരുന്നത്?
17. അമ്മോന്യരുടെ അതിക്രമം നിമിത്തം എന്താണ് സംഭവിച്ചത്?
18. ആരാണ് ദുഃഖിക്കുന്നത്?
19. യൗവനക്കാർ എന്തുചെയ്യുമെന്നാണ് യഹോവ അരുളിച്ചെയ്തത്?
20. യഹോവയുടെ ആലയത്തിൽ നിന്ന് പുറപ്പെടുന്ന ഉറവ എന്ത് ചെയ്യും?.

QUEST – 22 ന്റെ മുഴുവൻ ശരി ഉത്തരം അയച്ചവർ

1. ജിജി റോയി, മൻജൂർ, കോട്ടയം
2. ഹെൽനാ വിൽസൻ, വിലങ്ങന്നൂർ, പീച്ചി, തൃശൂർ
3. സി.എം. മാമൻ, അണുശക്തി നഗർ, ബോംബേ
4. മേഴ്സി ജോർജ്ജ്, തൃശൂർ
5. മോളിക്കുട്ടി ചാക്കോ, പടിയോട്ടുചാൽ, കണ്ണൂർ
6. റെയ്നാ സണ്ണി, നാടുകാണി, കോതമംഗലം

വിജയികൾക്കു ഞങ്ങളുടെ ഹൃദയംഗമമായ അനുമോദനത്തോടൊപ്പം ക്വസ്റ്റിൽ പങ്കെടുത്ത ഏവർക്കും ഞങ്ങളുടെ നന്ദിയും അഭിനന്ദനങ്ങളും അറിയിച്ചുകൊള്ളുന്നു.

Quiz Master

QUEST- 22 ന്റെ ഉത്തരങ്ങൾ

- | | |
|--|----------------|
| 1. ബുദ്ധിമാന്മാർ | - ദാനീ. 12:3 |
| 2. എന്റെ ജനമല്ല | - ഹോശേ. 1:9 |
| 3. ശദ്രക്, മേശക്, അബേദ്നെഗോ | - ദാനീ. 3:12 |
| 4. ശിക്ഷാദിവസത്തിൽ | - ഹോശേ. 5:9 |
| 5. പുരോഹിതന്മാർ | - ഹോശേ. 6:9 |
| 6. യെരൂശലേമിന് | - ദാനീ. 2:10 |
| 7. യഹോവയുടെ കാറ്റ് | - ഹോശേ. 13:15 |
| 8. ദാനിയേൽ, ഹന്നന്യാവ്, മീശായേൽ,
അസര്യാവ് | - ദാനീ. 1:6 |
| 9. പാർസി രാജാക്കന്മാരെ | - ദാനീ. 8:20 |
| 10. ഭർത്താവ് | - ഹോശേ. 2:16 |
| 11. വടക്കേ ദേശത്തിലെ രാജാവ് | - ദാനീ. 11:40 |
| 12. നശിച്ചുപോകുന്നു | - ഹോശേ. 4:6 |
| 13. നെബുഖദ്നേസർ | - ദാനീ. 2:46 |
| 14. ദാനിയേൽ | - ദാനീ. 10:5,7 |
| 15. അഹശേരോൾ | - ദാനീ. 9:1 |
| 16. നെബുഖദ്നേസർ | - ദാനീ. 4:33 |
| 17. ഏലാം സംസ്ഥാനത്തിൽ | - ദാനീ. 8:2 |
| 18. ദാനിയേൽ | - ദാനീ. 5:11 |
| 19. എഫ്രയീമിനെ | - ഹോശേ. 7:11 |
| 20. ദാനിയേലിന്റെ ദൈവത്തിന്റെ | - ദാനീ. 6:26 |

പ്രത്യേക ശ്രദ്ധയ്ക്ക്

QUEST 23ന്റെ ഉത്തരങ്ങൾ റെഫറൻസു സഹിതം 2012 ഏപ്രിൽ 20-നകമായി ഞങ്ങൾക്കു ലഭിക്കത്തക്കവിധം അയയ്ക്കണമെന്നു അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ഉത്തരങ്ങൾ അയയ്ക്കേണ്ട വിലാസം:

ക്രൈസ്തവ വനിത കിസ്
ഗുഡ്ന്യൂസ്, ആക്കുളം റോഡ്
തിരുവനന്തപുരം 695 031



**A bi-monthly publication by
Smt. Preetha Denny
Good News
Akkulam Road
Trivandrum 695 031**

